ESKENAR DORTGEN KONU NOTLARI

Ornek:

Tim kenarlari esit olan paralelkenara egskenar

=]

A

dortgen denir.

ABCD eskenar doértgen
|AC|=12 cm
|BD| =16 cm

C(ABCD)=?

Kbsegenler esit bolunur ve dik kesisirler.

Eskenar dértgenin bir kenari 10 cm ise

Eskenar dértgende kdsegenler agiortaydir.

Ornek:
D C
O]
ABCD eskenar dértgen
C(ABCD)=?
543
60° B 10
A B
Coziim: Boylece 6-8-10 liggeni olusur.
D 5 C
T
60° ABCD egkenar dértgen C(ABCD) =40 cm olur.
C(ABCD)=?
503
10
0° Not:
60°
A B Ornek:

Eskenar dértgen, paralelkenara ait tim &zellikleri
tagidigi icin karsilikli agilan esit olacaktir.

Yani D acis1 60° dir.

Burada bir 30-60-90 Uc¢geni olusur. 9
|AD|=10 br olur.

Tum kenarlari esit oldugu icin C(ABCD) =40 cm dir. ;

Not:
A

ABCD eskenar dortgen
[AC] kbésegen
D,E,F dogrusal

x=?

B

Eskenar dortgende kdsegenler birbirini dik ortalar.

ABCD eskenar dortgen

[AC] ve [BD] késegen
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[AC] aclortay olacagi igin,

4 A

f? = Xx=3.2=6 br dir.

Not:
Eskenar dortgenin ylksekligi her yerde aynidir.

Ornek:
A
ABCD eskenar dértgen
EH L FG
E x=?
2
B
Coziim:

Yikseklikler esit olmalidir.
X+4=2+5
X =3 br dir.

Eskenar Doértgenin Alani
Eskenar dértgenin alaninini 3 farkh yoldan bulabiliriz.

1)

A(ABCD)=a.h

2)
D C
|BD| =e, |AC|=f
e.f
A(ABCD)= —
A B
3)
D C
a 2
A(ABCD) = a"sina
o
A a B
Ornek:
D C
ABCD eskenar dértgen
|AC|=8 cm
h |BD| =6 cm
| DE| =h=?
]
A E B
Coziim:
D C
4 ABCD eskenar dortgen
|AC|=8 cm
h F 5 |BD| =6 cm
| DE| =h=?
[
A E B

Kdsegenler birbirini dik ortalayacagi icin,
[FC|=4 cm, |FB|=3 cm olur. O halde [BC|=5 cm dir.

Kdsegenlerden A(ABCD)'yi bulursak,

8.6
- 24 cm? olur.

Kenar ve yiksekligi kullanirsak, 5.h olur.

24
S5h=24 cmise hz? cm dir.
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